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Matematika — emelt szint Név:

10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az 1d0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A II. részben kitlizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszdmologépet ¢€s barmilyen négyjegyli fiiggvénytabldzatot haszndlhat, mas
elektronikus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhato
pontszam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamolégép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhaté el: 6sszeadas, kivonas,

szorzas, osztas, nl, (kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fellelheté tablazatok

helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a n ¢€s az e szdm kozelit értékének
megadasa, nullara rendezett masodfoktl egyenlet gyokeinek meghatarozasa. Tovabbi
matematikai indoklds nélkiil hasznalhatok a szamologépek az é4tlag és a szoOrés
kiszamitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az
ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetben a géppel elvégzett
szamitasok indoklas nélkiili 1épéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek,
ha az allitast minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott
problémaban az alkalmazhat6sagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szdveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrdkat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil ceruzéaval
irt részeket a javitd tandr nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy
megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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a) Oldja meg az alabbi egyenlétlenséget a valds szamok halmazan!

(4)* [27j“ Ig 4
e 2=
9) 8 g8
b) Adja meg az alabbi kifejezés értelmezési tartomanyat a [0; 2x[ intervallumon!

JJsin x

T
cos| X—-—
( 4)

Jel6lje A az a), B a b) feladat megoldasainak halmazat.

¢) Intervallumok segitségével adja meg az A\B halmazt!

a) 5 pont
b) 4 pont
c) 3 pont
O.: | 12 pont
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2. Tapasztalatok alapjan annak a valoszinlisége, hogy egy teljesitményturdn egy
véletlenszertien kivalasztott versenyzé megtalalja a 3-as szamu ellendrzési pontot 0,65. A
mostani kihivason 15 turdzo vesz részt.

a) Mennyi a valdszinlisége, hogy a turan legalabb 2 résztvevé nem talalja meg az
ellendrzési pontot? Valaszat négy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

A 3-as pont egy fennsikon allo kilatot jelol, tovabba a fennsikon két tiizrakohely is
talalhat6. Jelolje a tlizrakohelyeket az A és a B pont. Az A pont ¢€s a kilato tdvolsaga 100
méter, a kilatoé csticspontja az A pontbol 45°-0s, a B pontbol 30" -os emelkedési szogben

latszik. Az A pontot a kilaté talppontjaval 6sszekoto egyenes 60° -os szoget zar be az AB
egyenessel.

b) Milyen messze van egymastol a két tlizrakohely?

a) 4 pont

b) 9 pont

O.: | 13 pont
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3. Egy konferencian nék ¢és férfiak vesznek részt. Tudjuk, hogy tobb nd van jelen, mint férfi
és Osszesen 36-an vannak a konferencian. Erkezéskor mindenki mindenkit iidvozol: a nék
puszit adnak egymadsnak, a férfiak kezet fognak egymassal, a ndknek a férfiak kezet
csokolnak.

a) Hany kézfogas tortént, ha 323 kézcsokra keriilt sor?

Az elhangzott el6adasok utan a résztvevok 9 fos csoportokra oszlanak, hogy megvitassak
a hallottakat. Az egyik csoportban megkérdezték, hogy a konferencia el6tt ki hany embert
ismert a csoporttarsai koziil. A vélaszok a kovetkezok voltak: 1 &6 mondott 5-6t, 3 f6 2-t,
2 6 3-at, 2 f6 4-et és 1 f6 1-et.

b) Hanyféleképp valaszthatunk ki a csoportbdl 2 {6t ugy, hogy 6k korabban még nem
ismerték egymast?

Akos a tobbi csoportrol a kovetkezdket allitotta:

e  Van olyan csoport, ahol mindenki pontosan 7 embert ismert korabban.
e Van olyan csoport, ahol pontosan 38 ismeretség volt korabban.

c) Dontse el, hogy lehet-e igaza Akosnak! Valaszat indokolja!

a) 5 pont
b) 3 pont
c) 4 pont
O.: | 12 pont
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4. Az f(x)=ax’+bx*+cx+d fliggvényrdl az alabbiakat tudjuk:

A fliggvény egyetlen zérushelye x =—1.
A fiiggvény két szélséértéke az x =1 és x =3 helyeken van.
A fliggvény értéke az x =2 helyen 18.

a) Adjamegaz f(x) fliggvény a, b, ¢, d paramétereit!

Adotta g(x)=x’>-15x*—6x fliggvény.

b) Hatarozza mega g(x) fliggvény konvexitasat, valamint inflexiés pontjat!

a) 9 pont
b) 5 pont
O.: | 14 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon talalhatoé iires négyzetbe!

5. Egy kisvarosi lottojatékon n db kiilonbdz6 nyerészamot sorsoltak ki. A szamok egy olyan
mértani sorozatot alkotnak, melynek els6é eleme 3, az elemek 6sszege 93, a nyerdszdmok

reciprokainak osszege pedig %

a) Adja meg a lotton kisorsolt nyerdszamokat!

Tamas megnyerte a fonyereményt, 2865000 Ft-ot. A nyertes ezt az Osszeget 1 éven
keresztiil akarja kamatoztatni. Két kedvezO ajanlatot kapott. A Fitying Bank a naluk
elhelyezett 6sszeg esetén 1 millio forintig 0,5%, az 1 millio feletti 6sszegre 0,63% kamatot
fizet havonta. A Petak Bank kéthavi lekotést ajanl kéthavi 1,4%-0s kamatra.

b) Melyik ajanlatot valassza Tamas, ha célja, hogy 1 év mtlva minél nagyobb Osszeggel
tdmogathassa a csaladjat?

a) | 10 pont
b) 6 pont
O.: | 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

6. Van kilenc szamkartyank: 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9. A kartyakat négy csoportba rakjuk ugy,
hogy egyikben se legyen egyiitt egy szam és egy nala nagyobb tobbszordse.
a) Adjon meg egy lehetséges csoportositast!
A szamkartyak mindegyikének felhasznalasaval kilencjegyli szamokat képziink.

b) Hany esetben fordulhat ¢l6, hogy az 1, 2, 3 szamok egymashoz képest (nem
sziikségképpen egymas mellett) novekvo sorrendben helyezkednek el?

A szamkartyak kozé betesziink még n db harmast. Ezutan az Gsszes lehetséges modon
n+9 jegyl szamokat képziink, majd ezek koziil tetszélegesen kivalasztunk egyet. Annak

a valoszinlisége, hogy a kivalasztott szam oszthato 4-gyel a3

C) Hany darab harmast tettiink be a szamkartyak kozé?

a) 3 pont
b) 4 pont
C) 9 pont
O.: | 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

7. Egy 10 cm oldalu négyzet alapu gula oldaléleinek hossza 20 cm.

a) Milyen magasan kell elmetszeni a testet az alaplappal parhuzamos sikkal, hogy a két
rész térfogata megegyezzen?

A metszés utan keletkezett csonkaguldba olyan gomboét irunk, melynek térfogata
maximalis.

b) Mekkora a gdmb térfogata?

Klari néni négyzet alapt gila, valamint gomb alaku gyertyakat gyart, dsszesen 46 darabot.

A gyertyéakat két, egymas alatti polcon, 1-t6l 23-ig megszamozott helyeken tartja. Azonban
egyik délutan az unokaja az alsé polcon Osszekeverte a szdmokat.

C) Bizonyitsa be, hogyha a fels6 sorban allo szamokbol kivonjuk az alattuk allokat, és a
kiilonbségeket 6sszeszorozzuk, akkor paros szam lesz a végeredmény!

a) 7 pont
b) 4 pont
c) 5 pont
O.: | 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

8. Az y—2=(x—1)2 egyenletii parabola P, és P, pontjaibdl az A(1;2) és B(l;6) pontok
altal hatarolt szakasz derékszogben latszik.

a) Adjamega P, és P, pontok koordinatait!

A parabola, valamint az (1+ \/§; 5) és az (1—\/5; 5) pontok altal meghatarozott egyenes
egy sikidomot hatarolnak.

b) Szamitsa ki ennek a sikidomnak a teriiletét!

a) 9 pont
b) 7 pont
O.: | 16 pont
y
A
1
1 ! .

\ 4
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 2. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

9. Egy kozépiskolaban két érettségizd osztaly volt 2017-ben. Az A osztaly létszama volt
nagyobb, mégpedig a B-ben végzettek p% -aval. Az A osztalyban végzettek g-e, abB

osztalyban végzettek 70%-a érettségizett emelt szinten matematikabol, a tobbiek
torténelembdl. A tanulok kozott nem volt olyan, aki két targybodl érettségizett emelt
szinten. Az 6sszes matematikat valaszto didk a végzettek r%-a.

1000
200+ p

a) lgazolja, hogy r =60+

Az évfolyamrol 27-en érettségiztek matematikabol, 21-en torténelembdl emelt szinten. Az
altaluk elért érdemjegyeket mutatja az alabbi gyakorisagi tabla.

Matematika Torténelem
Erdemjegy 3 4 5 3 4 5
Erettségizé (f6) | 16 6 5 10 8 3

b) A matematikabol kozepest szerz6 didkok koziil legalabb hanynak kellett volna 4-est
szereznie a tobbiek valtozatlan teljesitménye mellett ahhoz, hogy a
matematikaérettségi atlaga legalabb 3,8 legyen?

C) Mennyi a valosziniisége annak, hogy a torténelembdl érettségizett diakok koziil
véletlenszertien kivalasztott 2 didk atlaga legalabb 4,27 Valaszat négy tizedesjegyre
kerekitve adja meg!

a) 8 pont
b) 3 pont
c) 5 pont
O.: | 16 pont
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Név:

feladat
sorszama

maximalis
pontszam

elért
pontszam

maximalis
pontszam

elért
pontszam

1. 12
2. 13
3. 12
4. 14
16
16
Il. rész 16
16
<— nem valasztott feladat
Az irasbeli prébavizsga pontszama |

l. rész 51

64

115 |

javito tanar
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